

被指性侵男童 英警搜奇里夫李察物業

有英國樂壇金童之稱的73歲歌手奇里夫李察(Cliff Richard)被指涉嫌於1980年代，多次與男童發生性關係，英國警方昨日搜查他名下物業，未有拘捕任何人。身處葡萄牙的奇里夫李察發聲明否認指控，但表示會全面協助調查。

警方證實昨日搜查了倫敦西南部一個物業，並稱是接報指該物業可能與1980年代一宗牽涉16歲以下男童的性罪案有關，但當局拒絕公開戶主身份。奇里夫李察其後發表聲明，證實擁有該物業，但否認指控。

奇里夫李察的聲明表示，近來網上不斷流傳有關他的「陳年指控」，「至今我一直不願回應這些不實指控，以免火上加油」，但由於警方搜查其物業，

所以不得不公開回應。他又批評警方搜查前沒通知他，並故意向傳媒放風。

英國近期接連揭發個別已故或在生名人涉嫌在幾十年前性侵犯兒童，包括英國廣播公司(BBC)名主持薩維爾。警方其後展開「紫杉樹行動」，調查與薩維爾案相關的人士，不過警方表示昨日搜查與「紫杉樹行動」無關。

「英國貓王」

奇里夫李察出道初期曾有「英國貓王」之稱，1958年憑歌曲《Move It》及翌年的《Living Doll》走紅，1950至1990年代間先後14次登上英國單曲榜冠軍，唱片銷量達2.5億。

路透社/法新社/美聯社



奇里夫李察證實擁有受查物業，但否認指控。 美聯社/法新社

秘密武器「怪獸思維」恐引爆戰爭

揭美侵華大學醫院網絡

斯諾登：過了界



斯諾登擁抱美國國旗的封面由國際知名英國攝影師普雷登負責拍攝。



國安局的「怪獸思維」軟件可在特定網絡遭受攻擊時自動反擊，不需人手操作。 資料圖片

美國《連線》(Wired)雜誌前日公開美國中情局(CIA)前僱員斯諾登的專訪，當中斯諾登對美國情報機關不斷入侵中國民間機構表示憂慮，形容是「過了界」。雜誌以斯諾登擁抱美國國旗的照片作封面，在美國引起激烈爭議。

在題為「全球頭號要犯」的專訪中，身處俄羅斯的斯諾登透露，美國情報機關入侵了中國的大學、醫院和其他民用基礎設施，而非政府機構或軍事目標。他說：「美國入侵中國不是秘密，但我們的確過了界，這值得關注。」

密件涉高官秘密 具毀滅性

斯諾登又集中披露此從未曝光、美國國家安全局(NSA)研發的網絡戰秘密武器「怪獸思維」(MonsterMind)的內情。這套軟件可在特定網絡遭受攻擊時自動反擊，不需人手操作。他認為這類武器相當危險，由於反擊欠精準，可能會殃及第三國的電腦和網絡，甚至在無意中引發戰爭。

他舉例說：「假如有人在中國發動攻擊，把攻擊源頭偽裝成俄羅斯，然後我們反擊時，攻擊了俄羅斯一家醫院，後果會怎樣？」他還披露其他驚人細節，例如NSA於2012年試圖從敘利亞網絡系統中截取情報，不料卻癱瘓整個系統。

斯諾登同時首次完整披露當日決定洩密的心路歷程。他表示，在過去數年間已有多次洩密念頭，直至讀過去年美國國家情報總監克拉珀在國會作證時聲稱美國情報機構「並非蓄意」監控數百萬美國人的報道後，覺得「被克拉珀的謊言激怒」，於是離開夏威夷的辦公室，帶著機密文件逃到香港。

他在美國被控間諜罪，最高可判囚30年。他表示願意坐牢，強調關心國家多於自身，但不容許法律變成政治武器。他又透露當日帶走的文件並沒如NSA所稱的170萬份那麼多，大部分他沒看過，但估計當中有涉及政府高官的秘密，足以摧毀其政治生涯。

斯諾登據報於本月初獲俄批准居留3年。他透露目前一些生活細節，例如在街上碰到偶然認出自己的人時，會含蓄地請對方不要作聲。NSA發言人拒絕回應有關「怪獸思維」的報道，但指斯諾登如欲為自己的行為辯解，應與司法部談，並再次要求他返美受審。

擁抱美國旗拍封面 怕觸怒人

專訪將刊於9月號《連線》，斯諾登擁抱美國國旗的封面由國際知名英國攝影師普雷登負責拍攝。《連線》總編輯戴維奇稱，斯諾登拍攝這照片時很緊張，擔心觸怒其他人，但他表示自己深愛美國，擁抱國旗對他意義重大。 The Hill網站/法新社/美聯社/《每日郵報》

伊拉克絕境 父母割皮肉餵子女飲血止渴



山上小童渴得走不動，雙眼幾乎睜不開。 法新社

伊拉克少數族群雅茲迪人為逃避「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)迫害，逃入辛賈爾山區，目前僅6,000至8,000人入住杜胡克省的臨時難民營，仍有3萬多難民被困山上，面臨缺水缺糧的絕境。有報道指一些父母為免子女渴死，竟然不惜割開自己的皮肉，餵他們飲血。

4童渴死 石頭蓋面火葬

英國天空電視台記者表示，最少已有4名兒童渴死，難民無法在山上埋葬他們，僅以石頭蓋面火葬。她續指，步行至上述難民營需時12小時，加上炎熱，難民難以支撐。而營地只是臨時搭建，沒電力供應及醫療設備，只有3至4個洗手間，不足以應付大批難民。

英籍庫爾德人肖爾斯呼籲各國領袖伸出援手。她指出，現時只能以直升機接載難民，每當有直升機空投物資或接走病危難民時，其他人就會一湧而上，搶着登機逃生。聯合國難民處雖然持續向難民送水、餅乾及衛生用品，但不足以應付多達100萬的難民潮。

美軍：難民減少 解救機會低

美國國防部日前發表聲明稱，根據美國軍事顧問的評估，被困辛賈爾山的平民只有數千人，遠少於之前估算，生存條件也比想像中好，故美軍採取行動解救他們的可能性不大。美軍將繼續空投水和食物等人道主義援助行動，保護美方人員設施安全的軍事行動也將繼續。

聯合國前日宣布，伊拉克人道危機進入最高的「第三級緊急狀態」，聯合國將對流離失所的難民投入更多物資和資金。 英國天空電視台/路透社/美聯社/法新社

伊波拉疫苗數周內人體測試

各國積極研發治療伊波拉藥物，其中加拿大政府授權美國NewLink Genetics藥廠研發的疫苗已生產足夠劑量，可於數周內進行人體測試。

NewLink行政總裁林克表示，目前已有兩間生產商參與製藥，或會有多一間參與，可於未來1至2個月製造數萬劑疫苗。公司需招募20至100名健康的志願者參與測試，最少一個測試地點在美國，正與各方討論在非洲招募醫療人員試藥。

專家倡抽康復者血液製血清

已開始在人體測試實驗藥「TKM-Ebola」的加拿大藥廠Tekmira，正與世界衛生組織、各政府機構及非政府組織商討，為西非疫區患者進行人體測試。

2003年帶領全球對抗沙士疫情的世衛傳染病科前行政總監海曼醫生建議，應該參考前兩次伊波拉爆發經驗，從痊癒者身上抽取血液製成血清，提高治療效率。

韓國大韓航空為預防伊波拉擴散，昨日宣布由本月20日起，停飛來往仁川及肯尼亞首都內羅畢的航班。一名50多歲的尼日利亞婦人最近抵達新加坡，疑感染伊波拉病毒被送院，證實虛驚一場。 路透社/法新社/美聯社/新華社

肯尼亞高風險 港逾百團友照去

香港文匯報訊(記者 文森)西非4國近2000人感染伊波拉，其中1,069人不治。世衛警告，未有伊波拉個案的東非國家肯尼亞由於有很多航班來往西非，估計出現疫情的風險很高。香港旅遊業議會表示，目前有約10個旅行團共百多名團友到肯尼亞旅遊。

不過議會總幹事董耀中指出，未收到當地有疫情報告，暫時毋須更改行程，「暫時未有任何跡象顯示(疫症)在此爆發，當然我們會聽衛生署的意見，但暫時無收到任何改行程要求，所以旅行社未有更改行程的安排。」

馬航艙務長性騷擾女客被捕

接連發生空難導致聲譽嚴重受損的馬來西亞航空公司發生性騷擾案。一名馬航機艙服務員在由吉隆坡飛往法國巴黎的航班上，性騷擾一名澳洲女乘客，受害人在航班降落後向當局投訴，法國警方隨即拘捕疑犯。據法新社報道，涉案的是航班上的艙務長。 馬航昨日發表聲明，證實旗下一名空服員被法國警方留置盤問，強調公司首要重視乘客的安全、舒適和福祉，將配合當局的調查。 法新社/馬來西亞《星報》/《大馬紀事》

德臨衰退法意疲弱 歐元區零增長

歐元區過去一年經濟增長持續疲弱，上季更錄得零增長，主因是德國、法國和意大利三大經濟體表現不振，作為歐洲經濟火車頭的德國經濟上季更出現萎縮，面臨衰退風險。

在失業率低通脹、烏克蘭和中東地緣政治危機多重打擊下，歐元區未來增長前景陰霾密布，歐洲央行推出量化寬鬆(QE)等措施刺激經濟和通脹的壓力更大。

歐盟統計局昨日公布，歐元區上季經濟按季錄得零增長，較首季增長0.2%進一步減速，也低於分析師預計的增長0.1%。按年計則增長0.2%，遠低於首季的0.8%。

歐央行調查：通脹見底

歐元區經濟進一步放緩，主要受佔整體經濟規模2/3的德法意三國拖累。德國聯邦統計局公布，第二季度內生產總值(GDP)按季收縮0.2%，是一年多以來首次出現負增長。 華爾街日報/路透社/法新社/英國《金融時報》

中國打貪印度減進口 全球黃金需求激降16%

由於中國和印度消費者對黃金需求減少，令今年第二季全球黃金需求大降，按年減少16%。不過世界黃金協會認為，去年第二季才是異常情況，當前黃金市場正回復到平衡和穩定水平。

協會指出，去年第二季黃金市場異常，一方面交易所買賣基金(ETF)出現大規模資金流出，另一方面黃金實物購買量卻大幅增加，主要原因是金價大跌，引發亞洲買家黃金需求暴漲。今年第二季，中印的黃金購買量分別為193噸和204噸，按年大降45%和18%，協會指出，部分原因是兩國政府的政策推遲消費者對黃金的需求，例如中國政府打擊腐敗減少有錢人的炫富行為，印度政府則試圖透過減少進口黃金以改善經常賬赤字。目前中印黃金需求佔全球約一半。 協會在季度報告中指出，第二季全球黃金需求為964噸，去年同期則為1,148噸。同期用於珠寶製作的黃金需求則按年下降近1/3，至510噸。協會預計，印度今年將購買850至900噸黃金，少於去年的975噸，中國則為900至1,000噸，少於去年破紀錄的1,275噸。 英國《金融時報》/《華爾街日報》